

抽丝剥茧巧调解 一案带动四案结

河北法治报讯 (韩畅)近日,保定市莲池区人民法院成功调解原告苗某诉王某与苗某民间借贷纠纷一案,联动化解变更抚养权、民间借贷纠纷、离婚纠纷另外三起案件,通过调解一案化解四案,解决了当事人孩子上学、家庭关系等方面不少困扰,实现了社会效益和法律效果的统一。

原告苗某诉王某与苗某民间借贷纠纷一案,原告要求二被告偿还借款372727元及利息。苗某某与苗某为亲兄弟,王某与苗某原系夫妻关系,该案属于家庭成员之间借款。受理此案后,法官耐心梳理案情,按规定向被告送达手续。王某接到手续时情绪极其激动。察觉到她的异常后,法官没有简单地一送了之,而是耐心与其沟通谈心。一番深入交流后,法官了解到二被告因离婚纠纷引发了多起诉讼,此次送达的民间借贷纠纷案只

是其中一起。

原来,王某与苗某于2013年登记结婚,2014年生育婚生子苗某瀚,2017年生育婚生次子苗某清。后二人于2020年向法院提起离婚诉讼。法院判决解除二人的婚姻关系,苗某瀚随王某共同生活,苗某清随苗某共同生活,并依法分割了二人的共同财产。之后,苗某对分割夫妻共同财产部分提起上诉,要求重新分割二人财产。2021年,保定市中级人民法院就苗某夫妻二人共同财产作出新的判决,该案在莲池区法院执行庭进入执行阶段。

2022年,苗某向法院提起诉讼,要求将苗某瀚变更为由自己抚养,一审判决驳回了苗某的诉讼请求。苗某因不满一审判决,提起上诉。因苗某与王某离婚,二人未偿还在婚姻关系存续期间的借款,其中张某向法院提起诉讼,要求二被告偿还借款100万元。

及利息,该案已立案。因为离婚案牵扯出一系列纠纷案件,王某与苗某各不相让,案件一度陷入“剪不断、理还乱”的境地。

系列案件不仅让几个家庭愁眉紧锁,抚养权的变更也影响了孩子上学。面对如此僵局,在全面、完整梳理相关情况后,主办法官拿定了主意:以王某与苗某的矛盾纠纷为着力点,以一案带动四案化解,充分保护妇女儿童权益,真正让当事人减轻诉累,解开心结。

主办法官立即约见当事人进行调解,从法律角度,从离婚、变更抚养关系、借贷三方面进行释法明理,引导双方冷静思考,逐一分析利弊,并根据当事人提出的问题进行了详细解答,力求使多方当事人达成一致。

“法官,我仔细想了想您说的话,我愿意承担这部分借款的偿还。”

“法官,您说得对,不管是谁来抚养,我们都是为了孩子更好地成长。”

……

经过长达6小时的调解,王某和苗某的矛盾终于解开了,随之产生的一系列案件也逐渐明晰,多方当事人达成一致意见。此案中,原告苗某与王某、苗某民间借贷纠纷达成和解,原告向法院提起撤诉申请;原告张某与被告王某、苗某民间借贷纠纷一案,双方达成和解,原告张某提起撤诉申请;同时期进入执行阶段的苗某与王某离婚纠纷一案,在这次调解下,双方在执行庭达成执行和解;原告苗某与被告王某变更抚养关系纠纷一案,两人也在此次调解后解开心结,在保定市中级人民法院达成调解。至此,四起案件全部圆满化解,王某和苗某都松了一口气,连连对法官表示感谢。

曲周检察院开展“起诉书的制作与规范”专题培训

为进一步提高刑事案件起诉书制作规范化水平,提升干警办案能力和业务素质,近日,曲周县人民检察院组织开展“起诉书的制作与规范”专题培训。

第一检察部干警从起诉书的基本情况、被告人(被告单位)的基本情况、案由和案件的审查过程、案件事实、证据、起诉要求和根据、尾部七部分进行逐一分析,对于易错点、易忽略点进行梳理并着重讲解。检察长陈冬冬提出,业务部门全体干警要以此次培训为契机,努力提高制作文书水平、提升办案质量,助推检察工作高质量发展。培训结束后,参训人员表示,将对照表查不足,努力撰写质量更高的法律文书。

张圣洁



当下正值春耕备耕农忙时节,为切实做好春季农村道路交通安全管理工作,从源头上预防和减少春季涉农道路交通事故发生,连日来,深州市公安交警大队宣传民警深入辖区沿线路庄,全方位、多角度开展春季道路交通安全宣传活动,全力护航农村地区道路交通安全。图为民警走进田间地头,为农民朋友讲解交通安全知识。

张美月 摄

男子为“女友”网购买单被骗 民警及时出手挽损

河北法治报讯 (韩娜)近日,唐山市公安局古治分局京华派出所接到一起报警,辖区居民小刘怀疑自己被网络诈骗了。该所民警立即展开侦查工作。

经查,小刘前些日子通过交友APP认识了人美声甜的“桃桃”,几天相处下来十分投机,便确定了恋爱关系。后来“桃桃”多次要求小刘给她买礼物,美其名曰为两人见面打好基础。经

不住“桃桃”的软磨硬泡,小刘在“桃桃”发来的购物链接里下了4单,共计消费一万余元。小刘查看订单详情时,发现这些店铺都是新店,且成交量极少,隐隐觉得不对,于是拨打了报警电话。办案民警经与购物平台客服多次沟通,最终将小刘购买商品的10022元冻结,并退还给小刘。此时“桃桃”已将小刘微信拉黑,再无踪影。目前,此案正在侦办中。



近日,武安市人民检察院派驻活水乡检察室为全乡七所小学和一所中学共计2500余名中小学生,开展了以“检察官蓝”守护“少年的你”为主题的法治宣讲活动。检察官以电影《少年的你》为切入点,通过“讲解案例+互动问答+发放礼品”的授课形式,讲解了“什么是校园欺凌”“校园欺凌的法律责任”“如何应对校园欺凌”等内容,鼓励教育在校未成年人保护自己,向校园欺凌说“不”。王晓华 梁谋 摄

故城县培训“法律明白人”和人民调解员

为坚持和发展新时代“枫桥经验”,提升矛盾纠纷预防化解法治化水平,3月26日,故城县召开“1名村(居)法律顾问+N名法律明白人”法治培训会议暨人民调解员能力提升培训会议。全县13个乡镇共240余名“法律明白人”和人民

调解员参加培训。

培训中,法律顾问运用理论与案例相结合的方式详细讲解,分享了工作技巧和方法。此次培训进一步提高了“法律明白人”和人民调解员的法治素养和依法化解矛盾纠纷的能力。

卓鹏妍 卢冬青

张家口经开区检察院对两起危险驾驶案进行公开听证

近日,张家口经济开发区人民检察院对两起涉嫌危险驾驶案拟作出不起诉决定举行公开听证会。

听证会上,检察官详细介绍了犯罪嫌疑人的基本情况、

犯罪事实,充分阐述了案件拟作不起诉决定的理由和法律依据。听证员就案件事实问题和法律适用问题进行了询问和讨论,并阐明自己的观点。经评议后,听证员一致认

为,案件认定事实清楚,审查程序合法,运用法律适当,对检察院就两起危险驾驶案的犯罪嫌疑人拟作出不起诉决定无异议。

席娟 郑娜

怀安法院:调解进家门 司法暖人心

某打伤。公安机关对王某作出行政处罚后,民事赔偿部分一直未解决,李某将王某起诉至怀安法院。法官了解案情后,深入村里开展调解,经大量工

作,促使原、被告双方和解,被告当场给付原告理赔款。双方一致表示对法院的工作非常满意。

席娟 杨琪

正定县组织收看首席法律咨询专家“双百”报告会

3月23日下午,正定县法学会组织各政法部门有关领导,县全体首席法律咨询专家,各乡镇街道首席法律咨询专家联系点负责人、政法委员

及工作人员,在县法院五楼会议厅收看了由省法学会举办的首席法律咨询专家“双百”报告会。报告会上,河北省首席法律咨询专家、全国人大宪法

和法律委员会副主任委员、清华大学法学院院长周光权就《中华人民共和国刑法修正案(十二)》进行了解读。

刘佳

“拉锯式”诉讼使双方身心俱疲 法官执着办案“啃”下再审案件

河北法治报讯 (记者张乔)近日,石家庄市裕华区人民法院行政审判庭成功调解一起民事再审案件,实现了“一案解多案结”的良好效果,得到当事人认可。

再审申请人(原审被告)邱某与再审被申请人(原审原告)白某民间借贷纠纷一案中,因邱某始终坚持已偿还涉案借款,但其主张的还款方式为在银行柜员机向对方账号存钱,特殊的还款方式,加上自身的证据意识不强,致使所证实无法达到证据链闭合。但邱某特别执着,自再审案件开始审理就没有停止举证,导致案件多次开庭。白某对于邱某“挤牙膏”式的举证意见很大,态度消极,庭审质证中的策略是“你举你的证,确实充分我就认可,否则一概不认”。“拉

锯式”的诉讼,导致双方身心俱疲,也让案件审限拉长,长期得不到解决。

案件能够走到再审程序,说明双方的矛盾已积攒到一定程度,要想从根本上化解纠纷,需要付出比其它案件更多的辛苦与努力。“当事人执着,再审法官要比他们更执着”,这是主审法官王展召的一句“名言”。他下定决心要“啃”下这个再审案件。

通过认真阅卷、分析,王展召找到了该案的症结。邱某之所以不放弃搜集证据,不停地向法庭举证,一方面是为了解决这个案件,另一方面是急于将法院对其采取的强制措施解除。了解到这一情况后,王展召叫来白某,向其释明虽然邱某提供的证据从形式上看不完全有效,但根据证据之间的

关联关系,亦不排除其已还款的可能。仅依据单一证据而不考虑证据的整体性、关联性而作出的判决是不能让当事人信服的,因此他希望白某能慎重考虑。一番入情入理的话让白某心里产生了震撼,重新考虑了对这个案件的预期。得到白某同意调解的答复后,王展召又叫来邱某,认真地与其进行了交谈,从诚信、道义的角度让其认识到能够调解息诉对双方来说都是一种解脱。面对循循善诱、诚心实意的法官,双方终于放下心中芥蒂,回归到协商的轨道。最终双方达成调解协议,在已执行部分款项的基础上,邱某另行补偿白某3万元,当庭履行,双方再无其他争议。至此,再审案件及执行案件双双审结完毕。



河北法治网 www.hebefzb.com